

# 见证7·24特大暴雨



## 市区多个地段成泽国

□记者 孙自豪 见习记者 姜春晖 马毓莹 王文斌

24日下午,一场突如其来的暴雨让市区多个地段变成泽国。市区道路状况如何?有多少行人、车辆被阻水中?本报记者兵分多路,冒着大雨赶到各个积水点查看。

### 最拥堵: 定鼎立交桥

24日17时许,地势较低的定鼎路立交桥东、西、北三面很快成了一片汪洋,最深处约有1米。不少司机试图开车通过,最终车被摺在了水中央,定鼎立交桥交通拥堵超过3个小时。



立交桥东西两侧及桥下满是积水,一些大型水泥罐车也乖乖地退了回去。立交桥以北的定鼎南路与洛浦路交叉口严重积水,几辆车趴窝,把滚滚车流截断。南北方向,被堵车辆从定鼎南路延伸至洛河南岸,特别是洛浦路与定鼎南路交叉口、凯旋路与定鼎南路交叉口,几辆熄火的车,绕行而来的公交车在路口拧成了“死疙瘩”。一时间,立交桥上及立交桥周边道路的大小车辆寸步难行。

交警一直在疏导交通,当晚8点多,交通拥堵情况才有所缓解。但是,立交桥东西两侧积水依然较深,小型车辆还是不能通过。

### 积水最深: 邙岭立交桥涵洞

24日晚8时45分,记者赶到邙岭立交

桥涵洞时,桥下的积水深约4米,积水段长约40米。许多居民反映,下午下雨时积水更深,约5米,“水面已经漫过铁路下沿”。



据附近正在值勤的一姓刘的市政工作人员介绍,由于当天下午降雨量过大,此处地势低,所以才出现了5米深的积水,“我们正用5台水泵抽水,如果不再下雨的话,大约3小时就能抽完”。

记者看到,邙岭立交桥涵洞两侧都立有“交通管制 车辆绕行”的警示牌。交警说,此警示牌是他们当日下午4时左右,邙岭立交桥出现积水后竖的,以提醒过往车辆注意。

据了解,由于措施得当,邙岭立交桥涵洞当天没有发生车辆被淹事故。

### 车辆熄火最多: 王城大桥

24日下午4时55分,记者驱车来到王城大桥北,大雨滂沱。5分钟后,王城大道与王城大桥连接处的积水已没过轿车的车轮。约10分钟后,连接处的积水更深,很多车辆停在积水前不敢前行。

此时,一辆吉普213向桥上冲来,积水在



车身周围形成阵阵波浪。见此情景,一些司机也驾车向前冲,当车行至积水中央时,水几乎漫过引擎盖。

尽管有不少车辆成功突围,但也有些车不幸“中招”。一辆面包车在突围途中熄了火,两个小伙吃力地把面包车往桥上推。据了解,推车的小伙是某汽修公司的,接到求助电话后赶来救援。

此时,被堵在桥北东侧的一辆轿车早已熄火,司机只好吸烟消磨时间。

暴雨下了近半个小时后,终于减弱,但积水仍未退去,由北向南的车辆通行依然受阻。在桥南的第一个十字路口,交警七大队民警冒雨疏导交通。在他们的指挥下,途径此处的车辆缓缓前行,安全顺利地通过积水处。

### 最难到达: 通衢路

24日下午6时许,记者从王城大桥向通衢路进发,途中因积水堵车改道两次,因交通事故堵车三次。此时,王城大桥自南向北的车道已被封闭。记者弃车步行至王城大桥北,另乘车继续前行,经过漫长等待,终于从九都路一步一步挪到西苑桥北,而从西苑桥北到桥南,走了半个多小时才过去。下桥后,又遇到大规模堵车……

记者于当晚9时30分再次来到王城大桥,发现积水已退。晚10时许,记者赶到高铁洛阳龙门站附近的通衢路,看到路面仍有少量积水。截至发稿时,记者从市政建设集团有限公司有关负责人处获悉,整体来说,通衢路较畅通。

### 最“壮观”: 九都西路南昌路口

24日下午5时许,的哥苗师傅走到九都西路与南昌路交叉口再也无法前行。他要把从大杨树上的王先生送到牡丹广场。

考虑到市区可能会出现拥堵,苗师傅绕行新区。可他行至南昌路滨河路口时被交警拦了下来——南昌路积水严重,无法通行。苗师傅打算拐到滨河路上,可又被挡了回来——滨河路也积满了水。无奈之下,苗师傅只好绕行瀛洲大桥,拐到九都西路。可看到九都西路南昌路口的积水,他彻底放弃

了前行的打算。

记者在现场看到,像苗师傅一样焦急等待的车主还有很多。九都西路上拥堵的车辆已经排了100多米长。南昌路上,浑浊的积水混杂着泥沙,俨然成了“流沙河”。积水淹没了路中央的绿化带。

一辆12路公交车被困在了“河”中央,它后面,一辆黑色捷达和一辆黑色桑塔纳也因积水抛锚。看着自己的车泡在水里,两名车主显得无能为力,他们只有坐在车里焦急地等待……

抛锚公交车前的交警指挥岗成了“河”中小岛,两名年轻女子站在上面迟迟不愿趟过“流沙河”——积水已经漫过行人的膝盖。

### 最畅通: 启明北路铁路桥涵洞

24日下午5时26分,记者在东花坛启明北路铁路桥涵洞看到,路面上基本无积水,车辆通行有序。附近的环卫工人说,接到市气象台暴雨预警信号后,他们已提前打开铁路桥涵洞的下水道井盖,且由于当天瀍河回族区降水不大,所以这个以往逢雨必积水的地段并没有出现大量积水,车辆通行正常。

此外,五股路铁路桥涵洞也通行如常。



图① 两辆轿车陷在南昌路上。王振华 摄

图② 定鼎立交桥周围严重积水,交通拥堵。孙自豪 摄

图③ 邙岭立交桥下雨水淹没。梅占国 摄

图④ 涉水通过王城大桥的车辆。孙自豪 摄

图⑤ 东花坛启明北路铁路桥涵洞无积水,交通畅通。姜春晖 摄